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 ( ۹۴ کنکور.) دارند نقش چوبی آوندهای در خام شیره پیوستگی در ، هویج ریشه کشنده تار های یاخته .1

 حفظ چوبی آوندهای در را خام شیره پیوستگی علفی، گیاهان برگ در موجود های روزنه همه .2

 (۹۵کنکور.)کنندمی

 های مولکول خروج باعث ، آب بخار از اتمسفر بودن اشباع و چوبی آوندهای داخل در آب فشار رفتن بالا .3

 (۹۶ کنکور) .شود می علفی گیاهان بعضی برگ لبه در موجود های روزنه طریق از مایع صورت به آب

 چوبی آوندهای قطورترین به نسبت باریک چوبی های آوند به ، لوبیا ریشه در زا ریشه لایه های یاخته .۴

 کنند می وارد چوبی آوندهای داخل به را آب در محلول های یون ، انرژی صرف با و هستند تر نزدیک

 (۹۷ کنکور.)

 از متفاوت سرعتی با و هسته بدون و دار هسته های یاخته کمک با توانندمی ، پرورده شیره آلی ترکیبات .۵

 ( ۹۷ کنکور.) کنند حرکت مصرف محل سمت به مختلف جهات در ، چوبی آوندهای ای توده جریان

 است گیاه ای ریشه فشار افزایش ، ها برگ لبه یا انتها از آب قطرات خروج افزایش شرایط از یکی .۶

 ( ۹۸ کنکور.)

 چوبی آوندهای در املاح و آب حرکت امکان ، گیاه هوایی های بخش سطح از ناشی مکش دنبال به .۷

 (۹۸ کنکور). شودمی ممکن

 های روزنه شدن باز باعث ، گیاه های روزنه نگهبان های یاخته در محلول مواد انباشت دنبال به آب جذب .۸

 (۹۸ کنکور) .شود می هوایی

 اندامهای یافته تمایز های یاخته طریق از را اکسید دی کربن حتم طور به ، زمین کره روی گیاهان بیشترین .۹

 (1۴۰۰ کنکور). کنند می جذب خود هوایی
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 می کمک چوبی آوندهای در خام شیره پیوستگی به ، معدنی مواد و آب جذب با کشنده تار های یاخته .1

 .کنند

 می رخ ای ریشه فشار افزایش اثر در که تعریق علت به آبی های روزنه و تعریق انجام با هوایی های روزنه .2

 می کمک چوبی آوندهای در خام شیره پیوستگی به نتیجه در شوند؛ می گیاه از آب خروج باعث ، دهد

 .کنند

 در. یابد می کاهش تعرق شدت( آب بخار از اتمسفر بودن اشباع) مرطوب بسیار هوای در یا شب هنگام در .3

 ، باشد برگ سطح تعرق از بیشتر رسد،می ها برگ به ای ریشه فشار اثر در که آبی مقدار اگر شرایط این

 .شود می خارج آبی های روزنه از مایع صورت به آب

 به را ها یون فعال انتقال با ، ها یاخته این همچنین. است کمتر زا ریشه لایه نزدیک چوبی آوندهای قطر .۴

 .کنند می منتقل چوبی آوندهای

 سرعتی با پرورده شیره جایی جابه باعث ، آبکش آوند هسته بدون های یاخته و همراه دار هسته های یاخته .۵

 .شوند می مختلف جهات در و چوبی آوندهای ای توده جریان از کمتر

 .شود می تعریق افزایش باعث مرطوب و گرم های شب در ای ریشه فشار افزایش .۶

 .است گیاه در خام شیره حرکت اصلی عامل تعرقی مکش .۷

 تورژسانس دنبال به و شده آنها وارد نیز آب ، روزنه نگهبان های یاخته در ها یون و ساکارز انباشت دنبال به .۸

 . شودمی باز روزنه منفذ ، هایاخته این

 .روزنه نگهبان های یاخته طریق از𝐶𝑂2  جذب .۹
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 یبرا ریتعرق است ، دو مس ای قیتعر ندیاز فرا یناش یکه صعود آب در عناصر آوند یاهانیدر همه گ .1

 ( ۹2)کنکور وجود دارد . شهیحرکت آب در عرض ر

 یاندازه م ریینگهبان، تغ یها اختهیفشار آب در  رییتغ یدر پ ،یعلف اهانیموجود در برگ گ یروزنه ها همه .2

 (۹۵)کنکور .شوندیخارج م طیبا مح اهیگ یدهند و باعث انجام تبادلات گاز

شوند  یگرم و خشک بسته م یها تیبا قرار گرفتن در موقع ،یعلف اهانیبرگ گ موجود در یهمه روزنه ها .3

 ( ۹۵.)کنکور 

آب  یباعث خروج مولکول ها گر،یکدینگهبان روزنه ها از  یها اختهیو دور شدن  یمکش تعرق شیافزا .۴

 ( ۹۶.) کنکور شود یم یعلف اهانیگ یموجود در لبه برگ بعض یروزنه ها قیاز طر عیبه صورت ما

 ی،باعث خروج مولکول ها گریکدینگهبان روزنه ها به  یها اختهیشدن  کیو نزد یا شهیفشار ر کاهش .۵

 ( ۹۶.)کنکور شود  یم یعلف اهانیگ یموجود در لبه برگ بعض یروزنه ها قیاز طر عیآب به صورت ما

 یلکول هارطوبت هوا ، باعث خروج مو زانیتار کشنده و کاهش م یها اختهیدر  یشدن فشار اسمز ادیز .۶

 ( ۹۶.)کنکور شود  یم یعلف اهانیگ یموجود در لبه برگ بعض یروزنه ها قیاز طر عیآب به صورت ما

 ریوجود دارند که از حرکت آب و املاح در مس ییها اختهی ایلوب شهیدرون پوست در ر یبخش داخل در .۷

بخش  نیتر میهستند که به ضخ ییها اختهیها در مجاورت  اختهی نیکنند که ا یم یریجلوگ ،یآپوپلاست

 (۹۷)کنکور تعلق دارند . شهیر

 ینوع تینهان دانه که ممکن است فعال اهانیگ کیپرورده  رهیدار موجود در ش تروژنین یآل باتیترک .۸

 یا اختهی یتوانند به روش انتشار از غشاها یآنها نقش داشته باشد ، م دیدر تول رفتوسنتزکنندهیغ یباکتر

 (۹۷کور ) کنعبور کنند.

 دهمزیست                                                                                   ( دهم کنکوری  )فصل هفتمغلط عبارت های  

                                                                 مدرس کنکور : خانم کربلایی زاده                        

 

         

 

 



 

4 
 

 

 

، کاهش بخار آب در  ییهوا ینگهبان روزنه ها یها اختهی نیکاهش خروج آب از منفذ ب طیاز شرا یکی .۹

 (۹۸)کنکور است . اهیاطراف گ یهوا

 اتیبه دست آورد، در زمان ح اهانیخود را از گ ییاز مواد غذا یبخش ایتواند  همه  یکه م یجاندار هر .1۰

مکنده به  یبخش ها قیاز طر لیدل نیاست و به هم یاز مواد معدن یآل باتیترک دیتول ییخود، فاقد توانا

 (1۴۰۰)کنکور کند . ینفوذ م اهیدرون گ

 اتیبه دست آورد، در زمان ح اهانیخود را از گ ییاز مواد غذا یبخش ایهمه  تواندیکه م یهر جاندار .11

 (1۴۰۰کنکور خارج (+) 1۴۰۰کنکور .) کندیم لیتبد اهیقابل استفاده گ تروژنیجوّ را به ن تروژنیخود، ن

به  یاهیگ رهیش گر،ید یآوند به نوع یبه دنبال انتقال آب از نوع یریدر هر نوع بارگ ،یعلف اهیگ کیدر  .12

 (1۴۰۰کنکور خارج (+) 1۴۰۰)کنکور کند . یاز مواد به سمت محل مصرف حرکت م یصورت توده ا

به درون آوند وارد  یبا مصرف انرژ یاهیگ رهیش نکهیعلاوه بر ا یریدر هر نوع بارگ ،یعلف اهیگ کیدر  .13

 شود. یمرده منتقل م یا اختهیزنده به  یا اختهیاز  یباتی، ترک شودیم

 ( 1۴۰۰کنکور خارج (+) 1۴۰۰) کنکور 

 رهیتوانند ش یبه طور حتم م یسامانه بافت آوند یها اختهی نیتر یطور معمول ، در برگ خرزهره ، اصل به .1۴

 (1۴۰۰)کنکور خارج . ندیجهات جابه جا نما را در همه یاهیگ
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 . ییو عرض غشا ی، آپوپلاست یمپلاستیوجود دارد، س ریسه مس .1

خارج ،  طیبا مح اهیگ ینگهبان هم ندارند در تبادلات گاز اختهیباز هستند و  شهیکه هم یآب یها روزنه .2

 . ندارد ینقش

 . باز هستند شهیهم یآب یها روزنه .3

 یو به صورت بخار خارج م ابدی یم شیتعرق افزا زانی، م گریکدینگهبان روزنه از  یها اختهیدور شدن  با .۴

 .شود

 .ابدی شیافزا یا شهیفشار ر دی، با قیتعر جادیبه منظور ا .۵

 .شود یمشاهده م قی، تعر ابدی یمرطوب که شدت تعرق کاهش م اریبس یدر هوا ایهنگام شب  در .۶

 ی( قرار دارند، فاقد نوار کاسپارشهیبخش ر نیتر میزا که در مجاورت پوست )ضخ شهیر هیلا یها اختهی .۷

جابه جا  ییو عرض غشا ی، آپوپلاست یمپلاستیس ریتوانند آب و املاح را در هر سه مس یم نیهستند؛ بنابرا

 .کنند

 دیباشند، دقت کن نقش داشته اهیگ ازیمورد ن تروژنیتوانند در جذب ن یم تروژنیکننده ن تیتثب یها یباکتر .۸

 !شوند نه انتشار یمنافذ پلاسمودسم ها جابه جا م ایانتقال فعال  قیاز طر یکه مواد آل

 . کندیم دایشوند و تعرق کاهش پ یبسته م ییهوا یمرطوب روزنه ها یدر هوا .۹

ها  یباکتر نیآورند، ا یبه دست م زبانیم اهیخود را از گ ییاز مواد غذا یبخش ستیهمز یها یانوباکتریس .1۰

  .کنند یفتوسنتز م

 !توانندینم زیگل جال ایانگل مثل سس  اهانیگ .11

 .یاست نه چوب یآبکش یمحل مصرف فقط در مورد آوندها .12

 .شوند یزنده منتقل م یها اختهیمواد به  یآبکش یریبارگ در .13

 نه! یچوب یدر آوندها یبله ول یآبکش یدر آوندها .1۴
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